
 P R O T O K Ó Ł nr XXIII/2026 

z obrad XXIII sesji Rady Gminy Borowie, 

która odbyła się 19 stycznia 2026 roku 

 
Stan rady wynosi 15 radnych, z czego na sesji obecnych było 13 osób, co stanowi 86,66% składu 

Rady. Oznacza to, że podejmowane uchwały będą miały moc prawną. Lista obecności radnych, 

sołtysów, dyrektorów i kierowników stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy, Pan Jarosław Świątek, otworzył obrady XXIII sesji Rady Gminy 

Borowie, a następnie przywitał wszystkich obecnych na sesji. 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się do elektronicznego systemu głosowania 

i potwierdzenie swojej obecności. Potwierdzenie obecności na sesji stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Następnie poinformował, że wpłynął wniosek Pani Wójt Gminy o dodanie następujących punktów do 

porządku obrad: 

• Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji punktu przedszkolnego w Publicznej Szkole 

Podstawowej w Iwowem; 

• Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planowanej budowy biogazowni 

rolniczej do 0,5 MW – instalacji odnawialnego źródła energii służącej do wytwarzania biogazu 

rolniczego, energii elektrycznej z biogazu rolniczego, ciepła z biogazu rolniczego lub 

biometanu z biogazu rolniczego wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą na działkach o nr 

ewidencyjnych 48/8 i 48/1 w miejscowości Oziemkówka, gmina Miastków Kościelny, mającej 

znaczący wpływ na środowisko. 

Przewodniczący poprosił następnie o głosowanie radnych. W wyniku głosowania wniosek został 

przyjęty jednogłośnie pozytywnie. Lista z głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Po przyjęciu wniosku Przewodniczący przedstawił porządek obrad, uwzględniający dodanie dwóch 

nowych punktów, który brzmi następująco: 

 

 Otwarcie  XXIII sesji Rady Gminy. 

 Przyjęcie porządku obrad. 

 Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Publiczna Szkoła Podstawowa w Iwowem wraz 

z oddziałem przedszkolnym. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji punktu przedszkolnego w Publicznej Szkole 

Podstawowej w Iwowem. 

 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Stoczek Łukowski na 

dofinansowanie zakupu minibusa do przewozu uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej 

w Stoczku Łukowskim. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2026 rok. 

 Podjęcie uchwały w sprawie braku podstaw do wygaśnięcia mandatu przewodniczącego Rady 

Gminy Borowie Jarosława Świątka. 

 Podjęcie uchwały w sprawie odpowiedzi na informację o naruszeniu dyscypliny finansów 

publicznych. 

 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji. 

 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Gminy Borowie. 

 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Gminy Borowie. 

 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Gminy Borowie. 

 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Gminy Borowie. 

 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Gminy Borowie. 

 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania skarg na działanie gminy Sobolew zgodnie 

z właściwością. 

 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec planowanej budowy biogazowni 

rolniczej do 0,5 MW – instalacji odnawialnego źródła energii służącej do wytwarzania biogazu 



rolniczego, energii elektrycznej z biogazu rolniczego, ciepła z biogazu rolniczego lub 

biometanu z biogazu rolniczego wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą na działkach o nr 

ewidencyjnych 48/8 i 48/1 w miejscowości Oziemkówka, gmina Miastków Kościelny 

o znaczącym wpływie na środowisko. 

 Informacja Wójta Gminy o podejmowanych działaniach pomiędzy sesjami.  

 Zapytania, interpelacje i sprawy różne. 

 Zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Gminy. 

 

Następnie poprosił o uwagi do przedstawionego porządku obrad. Uwag nie stwierdzono. W wyniku 

głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. Lista z głosowania stanowi załącznik nr 3 do 

protokołu. 

Ad pkt 3. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do protokołu z XXII 

sesji Rady Gminy Borowie. Uwag do protokołu nie zgłoszono, po czym poprosił o przegłosowanie 

przyjęcia protokołu z XXII sesji Rady Gminy Borowie. W wyniku głosowania protokół został przyjęty 

jednogłośnie. Lista z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Ad pkt 4 Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu  

uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Publiczna Szkoła Podstawowa w Iwowem wraz z oddziałem 

przedszkolnym. 

Wójt przedstawiła projekt uchwały dotyczący zamiaru likwidacji publicznej szkoły 

podstawowej w Iwowem wraz z oddziałem przedszkolnym oraz drugiej uchwały dotyczącej likwidacji 

punktu przedszkolnego. Wyjaśniła, że pierwotnie w pierwszej uchwale planowano likwidację szkoły, 

oddziału przedszkolnego i punktu przedszkolnego, jednak z uwagi na wcześniejsze powołanie punktu 

przedszkolnego uchwałą w 2011 roku, konieczne było rozdzielenie uchwał zgodnie z sugestią nadzoru 

oświatowego. 

Odnosząc się do uchwały o zamiarze likwidacji szkoły podstawowej wraz z oddziałem przedszkolnym, 

Wójt podkreśliła, że uchwała, nawet jeśli zostanie podjęta, stanowi jedynie uchwałę inicjującą i 

uruchamiającą proces likwidacji szkoły. Dodała, że dzisiejsze głosowanie nie przesądza o faktycznej 

likwidacji szkoły, a uchwała jest punktem wyjścia do wystąpienia do Mazowieckiego Kuratora Oświaty 

o wydanie stosownej opinii. 

Wójt przypomniała, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, na podstawie tej uchwały Gmina ma 

obowiązek powiadomić wszystkich rodziców o zamiarze likwidacji szkoły. 

Zgodnie z ustawą Prawo oświatowe szkoła publiczna może zostać zlikwidowana przez organ 

prowadzący z końcem roku szkolnego, po zapewnieniu uczniom możliwości kontynuowania nauki 

w innej szkole publicznej tego samego typu. Organ prowadzący jest zobowiązany, co najmniej na sześć 

miesięcy przed terminem likwidacji, powiadomić o zamiarze likwidacji rodziców uczniów oraz 

właściwego kuratora oświaty, który wydaje w tej sprawie stosowną opinię. 

W dalszej części wypowiedzi przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały o zamiaru 

likwidacji szkoły. Wyraziła szacunek dla mieszkańców, podkreślając, że decyzja o przedstawieniu 

projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji placówki była trudna i została podjęta po wnikliwej 

analizie, a jej podstawą jest obiektywna sytuacja demograficzna. 

Wójt przedstawiła także propozycję zagospodarowania budynku szkoły w przypadku likwidacji 

– utworzenie Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z orzeczeniem o niepełnosprawności. 

Projekt ten został zgłoszony do Wojewody Mazowieckiego, a jego finansowanie miałoby pochodzić 

z dotacji Wojewody, bez obciążenia budżetu Gminy. Wójt zaznaczyła, że jeżeli rodzice mają inny 

pomysł na zagospodarowaniu budynku to będzie rozmawiać.  

Wójt zakończyła wystąpienie, podkreślając, że jej obowiązkiem jest zasygnalizowanie Radzie 

problemu związanego z dalszym funkcjonowaniem szkoły. Dodała, że decyzja w sprawie zamiaru 

likwidacji placówki należy do Rady Gminy, a przedstawiony projekt uchwały ma na celu jedynie 

uruchomienie procedury przewidzianej przepisami prawa oświatowego.  

Radna Alicja Szaniawska przypominała, że podczas wspólnych posiedzeń komisji została 

bardzo szczegółowo przedstawiona historia powstania szkoły w Iwowem, osoby zaangażowane w jej 

utworzenie oraz warunki, w jakich placówka ta była tworzona. Podkreśliła, że w momencie 

podejmowania tak trudnej decyzji dotyczącej przyszłości szkoły w jej miejscowości czuje się 

w obowiązku przybliżyć ten rys historyczny, z szacunku dla mieszkańców, którzy walczyli o jej 

powstanie oraz czynnie uczestniczyli w pracach społecznych na rzecz placówki. 



Radna wskazała, że pierwsza szkoła w miejscowości Iwowe funkcjonowała w latach 1930–1940 

jako budynek drewniany, w miejscu, gdzie obecnie znajduje się świetlica wiejska. Kolejna szkoła 

również była drewniana, jednak z biegiem lat uległa zniszczeniu. W związku z pogarszającym się 

stanem budynku oraz faktem, że w sąsiedniej miejscowości powstawała szkoła, mieszkańcy podjęli 

starania, aby również w ich miejscowości powstała nowa placówka oświatowa. Podkreśliła, że 

miejscowość Iwowe była wówczas siedzibą gminy, dlatego tym bardziej dążono do tego, aby 

funkcjonowała w niej szkoła. 

Radna wyraziła uznanie dla wszystkich osób zaangażowanych w te działania, które poświęcały 

swój czas i podejmowały liczne starania, nie mając pewności, czy budowa szkoły dojdzie do skutku. 

Wyraziła szczególne uznanie i szacunek dla osób, które w tamtym okresie poświęciły swój czas i siły 

dla dobra przyszłych pokoleń. Wymieniła m.in. śp. Ryszarda Świątka i jego małżonkę Jadwigę, śp. 

Stanisławę Dzięcioł, śp. Teresę Kopę, Jana Szeląga, Stanisławę Bronowską oraz inne osoby, które 

czynnie angażowały się w starania o budowę szkoły. Podkreśliła również rolę śp. Kazimierza 

Szaniawskiego, mieszkańca miejscowości Iwowe, który w tamtym czasie pełnił funkcję kuratora 

oświaty. Zaznaczyła, że zarówno mieszkańcy, jak i ówcześni przedstawiciele administracji podejmowali 

liczne działania, aby szkoła mogła powstać. 

Szkoła została wybudowana i oddana do użytku w 1972 roku, jako jedna z placówek powstałych 

w ramach programu „Tysiąc szkół na Tysiąclecie Państwa Polskiego” zainicjowanego przez I sekretarza 

KC PZPR Władysława Gomułkę. Przy budowie znaczący udział mieli mieszkańcy, pracujący 

społecznie. 

W dalszej części wypowiedzi wskazała, że wkrótce po oddaniu szkoły do użytku gmina Iwowe 

została włączona do gminy Borowie. W pierwszych latach funkcjonowania placówki występował wyż 

demograficzny, a do szkoły uczęszczało ponad 100 uczniów, wyłącznie z terenu miejscowości Iwowe. 

Klasy były liczne, co spowodowało konieczność rozbudowy budynku. Dobudowano skrzydło szkoły 

oraz przeprowadzono prace modernizacyjne. Radna podkreśliła, że również te działania realizowane 

były w dużej mierze w czynie społecznym — mieszkańcy pomagali przy pracach murarskich, 

przygotowywaniu zaprawy oraz innych pracach fizycznych. 

Dodała, że przez kolejne lata rodzice, Rada Rodziców, Koło Gospodyń Wiejskich oraz inni 

mieszkańcy aktywnie włączali się w życie szkoły, organizując festyny i różnego rodzaju wydarzenia, 

z których środki przeznaczano na wyposażenie placówki oraz zakup pomocy dydaktycznych. 

Radna przypomniała także, że około siedem lat temu w szkole przeprowadzono remont 

wewnętrzny i zewnętrzny. W tym miejscu wyraziła podziękowania byłemu Wójtowi, Panu Wiesławowi 

Gąsce, za stworzenie uczniom warunków nauki porównywalnych z innymi placówkami na terenie 

gminy, w tym za utworzenie odpowiedniego zaplecza do spożywania ciepłych posiłków przez dzieci. 

Na zakończenie radna stwierdziła, że ma pełną świadomość występującego niżu 

demograficznego oraz wysokich kosztów utrzymania szkoły w przeliczeniu na jednego ucznia. 

Zaznaczyła jednak, że jako radna z ponad dwudziestoletnim stażem, a także osoba od lat związana ze 

szkołą jako rodzic i była przewodnicząca Rady Rodziców, nie może poprzeć likwidacji placówki. 

Podkreśliła, że jej stanowisko wynika z pamięci o osobach, które walczyły o powstanie szkoły, oraz 

z szacunku dla mieszkańców i rodziców, którzy przez lata angażowali się w poprawę warunków nauki 

dzieci. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego  projektu 

uchwały. Pytań nie zadano. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta większością głosów przy jednym głosie przeciwnym i trzech 

wstrzymujących się. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią 

załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad 5 Przewodniczący Rady poprosił Panią Wójt o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 

zamiaru likwidacji punktu przedszkolnego w Publicznej Szkole Podstawowej w Iwowem. 

Wójt Gminy, przedstawiając uzasadnienie projektu uchwały, zwróciła się do Przewodniczącego 

oraz Radnych i wyjaśniła, że procedura likwidacji punktu przedszkolnego – pod względem podstawy 

prawnej oraz przebiegu postępowania – jest taka sama jak w przypadku likwidacji szkoły. 

Podkreśliła jednak, że główną przesłanką uzasadniającą likwidację punktu przedszkolnego 

w Publicznej Szkole Podstawowej w Iwowem jest brak zapisanych dzieci. Z przedstawionej analizy 

wynika, że punkt przedszkolny formalnie funkcjonuje od 2011 roku, jednak w praktyce nigdy nie 

uczęszczały do niego dzieci. 



Wójt wyjaśniła, że wszystkie dzieci w wieku 3, 4 i 5 lat – z uwagi na ich niewielką liczbę – były 

przypisywane do oddziału przedszkolnego („zerówki”) i tam wykazywane w statystykach. Natomiast 

w punkcie przedszkolnym nie było ani zatrudnionych pracowników, ani przypisanych dzieci. 

W związku z tym Wójt wniosła, aby równolegle z podjęciem uchwały o zamiarze likwidacji 

szkoły podjąć również uchwałę o zamiarze likwidacji punktu przedszkolnego przy szkole w Iwowem, 

który nigdy faktycznie nie funkcjonował. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego  projektu 

uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o oddanie głosu nad podjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została podjęta większością głosów przy jednym głosie przeciwnym i trzech 

wstrzymujących się. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią 

załącznik nr 6 do protokołu. 

Ad 6 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnik gminy Panią Hannę Ośko o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Miastu Stoczek Łukowski na 

dofinansowanie zakupu minibusa do przewozu uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej w Stoczku 

Łukowskim. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w poprzednim roku budżetowym (2025) Warsztat Terapii 

Zajęciowej zwrócił się do Gminy z wnioskiem o udzielenie wsparcia finansowego na dofinansowanie 

zakupu minibusa przeznaczonego do przewozu osób z niepełnosprawnościami. Z terenu Gminy 

Borowie z usług tej placówki korzysta 5 osób. 

W 2025 roku Rada Gminy podjęła uchwałę o udzieleniu dofinansowania w wysokości 10 000 zł, 

jednak uchwała ta nie została zrealizowana, ponieważ Miasto Stoczek Łukowski nie zakończyło 

procedury wyłonienia dostawcy pojazdu. W związku z tym realizacja zadania została przesunięta na rok 

bieżący, tj. 2026. 

Z posiadanych obecnie informacji wynika, że postępowanie przetargowe zostało już 

rozstrzygnięte, a Miasto przystępuje do finalizacji zakupu pojazdu do transportu osób 

z niepełnosprawnościami. 

W związku z brakiem przekazania środków w roku ubiegłym, Warsztat Terapii Zajęciowej 

ponownie wystąpił z wnioskiem o udzielenie wsparcia finansowego w roku bieżącym. Skarbnik 

zwróciła się do Rady Gminy z prośbą o pozytywne rozpatrzenie wniosku. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego  projektu 

uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o oddanie głosu nad podjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad 7 Przewodniczący Rady Gminy poprosił skarbnik gminy Panią Hannę Ośko o przedstawienie 

projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2026 rok. 

Hanna Ośko przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Borowie na 2026 

rok. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego projektu 

uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o oddanie głosu nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 8  do protokołu. 

Ad 8 Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali w materiałach projekt uchwały 

w sprawie braku podstaw do wygaśnięcia mandatu Przewodniczącego Rady Gminy Borowie Jarosława 

Świątka wraz z uzasadnieniem. Następnie poprosił radnych o oddanie głosu w sprawie podjęcia 

niniejszej uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego  projektu 

uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o oddanie głosu nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta większością głosów przy jednym głosie wstrzymującym się. 

Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 9 do 

protokołu. 

Ad 9 Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali w materiałach projekt uchwały 

w sprawie odpowiedzi na informację o naruszeniu dyscypliny finansów publicznych. Następnie poprosił 

o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 10 do 

protokołu. 



Ad 10 Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do planów pracy komisji stałych Rady 

Gminy. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad 11 Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do planów pracy i kontroli komisji 

rewizyjnej Rady Gminy. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem 

uchwały. W wyniku głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania 

nad przyjęciem uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 12  do protokołu. 

Ad 12-16 Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektów uchwał 

przewodniczącą  komisji skarg, wniosków i petycji Panią Monikę Serzysko. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Monika Serzysko, przedstawiła uzasadnienie 

stanowiska Komisji. 

Poinformowała, że w dniach 25, 26 i 27 listopada wpłynęło pięć skarg do Rady Gminy Borowie, 

przekazanych za pośrednictwem kierownika jednostki, dotyczących niewłaściwego wykonywania przez 

Gminę Borowie zadań własnych w zakresie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom. 

Wyjaśniła, że zadaniem Komisji było przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego w celu 

ustalenia stanu faktycznego i prawnego, zajęcie stanowiska w sprawie oraz przygotowanie projektu 

uchwały dla Rady Gminy. Posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 13 stycznia bieżącego roku. 

Po zapoznaniu się z treścią skarg, złożonych na podstawie przepisów Kodeksu postępowania 

administracyjnego, Komisja przeanalizowała zarzuty dotyczące kontynuowania współpracy Gminy 

z panem Marianem Drewnikiem, prowadzącym schronisko dla zwierząt „Happy Dog” w Sobolewie. 

Komisja zwróciła się do Wójta Gminy o złożenie wyjaśnień w tej sprawie. 

Na posiedzeniu w dniu 13 stycznia Komisja zapoznała się z wyjaśnieniami Wójta. Zgodnie z art. 

11a ustawy o ochronie zwierząt obowiązkiem gminy jest zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca 

w schronisku. Obowiązek ten realizowany jest poprzez coroczne zawarcie umowy pomiędzy gminą 

a podmiotem prowadzącym schronisko. Schronisko „Happy Dog”, prowadzone przez pana Mariana 

Drewnika, zostało wybrane w drodze zapytania ofertowego — wpłynęła jedna oferta. 

W ramach realizacji zawartych umów przeprowadzano kontrole warunków bytowych zwierząt 

przebywających w schronisku. W ich wyniku nie stwierdzono nieprawidłowości w funkcjonowaniu 

schroniska. Sporządzono również dokumentację fotograficzną. Właściciel schroniska wywiązywał się 

prawidłowo z powierzonych obowiązków, pozostawał w stałym kontakcie z pracownikiem Urzędu 

Gminy i udzielał wyjaśnień w razie potrzeby. 

Dodatkowo, w dniu 3 grudnia 2025 r. w schronisku „Happy Dog” wizytował Wicewojewoda 

Mazowiecki. Tego samego dnia Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie wydał oświadczenie, 

w którym zdementowano nieprawdziwe informacje krążące w Internecie na temat warunków sanitarno-

bytowych w schronisku. 

Biorąc pod uwagę powyższe ustalenia, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała wszystkie pięć 

skarg za bezzasadne. 

Przewodnicząca Komisji zwróciła się do Rady o poparcie stanowiska Komisji. Przewodniczący 

Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego uzasadnienia. Uwag nie zgłoszono. Następnie 

poinformował, że każda z uchwał będzie głosowana oddzielnie. W wyniku przeprowadzonych głosowań 

uchwały zostały przyjęte jednogłośnie. Wydruki imienne z głosowań nad przyjęciem uchwał oraz treść 

podjętych uchwał stanowią załącznik nr 13-17 do protokołu. 

Ad 17 Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie uzasadnienia projektu uchwały 

w sprawie przekazania skarg na działanie gminy Sobolew zgodnie z właściwością przewodniczącą 

komisji skarg, wniosków i petycji Panią Monikę Serzysko 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawiła uzasadnienie. 

Poinformowała, że w dniach 26 i 27 listopada do Urzędu Gminy w Borowiu wpłynęły cztery 

skargi dotyczące niewłaściwego wykonywania przez Gminę Sobolew obowiązków związanych z opieką 

nad zwierzętami bezdomnymi. Przewodniczący Rady Gminy skierował sprawę do Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji w celu przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego oraz zajęcia stanowiska 

w sprawie. 

Komisja, po zapoznaniu się z treścią skarg na posiedzeniu w dniu 13 stycznia br., stwierdziła, że 

Rada Gminy Borowie nie jest organem właściwym do ich rozpatrzenia, ponieważ skargi dotyczą 



działalności innej gminy. Rada Gminy Borowie nie posiada kompetencji do merytorycznego 

rozpatrywania skarg na działania Gminy Sobolew. 

Zgodnie z art. 231 Kodeksu postępowania administracyjnego organ niewłaściwy do rozpatrzenia 

skargi zobowiązany jest niezwłocznie przekazać ją organowi właściwemu, informując o tym 

skarżącego. 

W związku z powyższym Komisja uznała podjęcie stosownej uchwały za zasadne. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego uzasadnienia. Uwag nie 

zgłoszono. Następnie poprosił o oddanie głosu. W wyniku przeprowadzonego głosowani uchwała 

została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem uchwały oraz treść 

podjętej uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Ad 18 Przewodniczący Rady poprosił Wójt Gminy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia sprzeciwu wobec planowanej budowy biogazowni rolniczej do 0,5 MW – instalacji 

odnawialnego źródła energii służącej do wytwarzania biogazu rolniczego, energii elektrycznej z biogazu 

rolniczego, ciepła z biogazu rolniczego lub biometanu z biogazu rolniczego wraz z niezbędną 

infrastrukturą towarzyszącą na działkach o nr ewidencyjnych 48/8 i 48/1 w miejscowości Oziemkówka, 

gmina Miastków Kościelny o znaczącym wpływie na środowisko 

Wójt Gminy wyjaśniła, że temat jest bardzo istotny dla mieszkańców Gminy Borowie. 

Poinformowała, że tuż przed Świętami Bożego Narodzenia wpłynął do niej apel mieszkańców sołectwa 

Oziemkówka z prośbą o zainteresowanie się sprawą planowanej budowy biogazowni rolniczej 

w miejscowości Oziemkówka. Do apelu dołączona została kopia petycji skierowanej do Wójta Gminy 

Miastków Kościelny, podpisanej przez 650 osób, w tym mieszkańców dwóch miejscowości — głównie 

sołectw Kamionka oraz Borowie. 

Wójt podkreśliła, że planowana inwestycja zlokalizowana jest na terenie miejscowości 

Oziemkówka w Gminie Miastków Kościelny, w związku z czym Gmina Borowie nie jest stroną 

w prowadzonym postępowaniu. Zaznaczyła jednak, że po rozmowie z Wójtem sąsiedniej gminy oraz 

analizie sytuacji ustalono, iż ewentualna obsługa komunikacyjna inwestycji mogłaby odbywać się przez 

teren Gminy Borowie, w szczególności przez przedłużenie ul. Sasimowskiego, w rejonie firmy Pana 

Boguckiego. 

W związku z powyższym Wójt poinformowała, że został przygotowany projekt uchwały 

wyrażającej stanowczy sprzeciw wobec planowanej budowy biogazowni rolniczej o mocy do 0,5 MW 

— instalacji odnawialnego źródła energii służącej do wytwarzania biogazu rolniczego, energii 

elektrycznej, ciepła oraz biometanu z biogazu rolniczego, wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą 

— na działkach o numerach ewidencyjnych 48/8 i 48/1 w miejscowości Oziemkówka. Dodała, że 

z posiadanych informacji wynika, iż biogazownia nie jest to wyłącznie na potrzeby jednego 

gospodarstwa rolnego, lecz przedsięwzięcie o znacznie większej skali. Następnie Wójt przedstawiła 

uzasadnienie do projektu uchwały i poprosiła o podjęcie uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem o uwagi do przedstawionego  uzasadnienia 

do uchwały. Uwag nie zgłoszono. Następnie poprosił o głosowanie nad przyjęciem uchwały. W wyniku 

głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie. Wydruk imienny z głosowania nad przyjęciem 

uchwały oraz uchwała stanowią załącznik nr 19 do protokołu. 

Ad pkt 19 Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy pomiędzy sesjami. 

Wójt Gminy Pani Marta Serzysko omówiła sprawozdanie pomiędzy sesjami, przedkładając 

podjęte zarządzenia oraz podpisane umowy i zlecenia. 

Ad pkt 20 Zapytania, interpelacje i sprawy różne. 

Wójt Gminy poinformowała, że otrzymała informację od Generalnego Dyrektora Dróg 

Krajowych i Autostrad dotyczącą planowanej budowy ścieżki pieszo-rowerowej. Jak zaznaczyła, 

przekazane informacje dają nadzieję, że dotychczasowe działania i wystąpienia Gminy, Rady Gminy 

oraz mieszkańców w tej sprawie przyniosły oczekiwany efekt. 

Wójt odczytała fragment pisma, z którego wynika, że inwestycja nie zostanie zrealizowana 

jednorazowo, lecz etapami. Zadanie polegające na budowie odcinka ścieżki pieszo-rowerowej od 

miejscowości Borowie do miejscowości Łopacianka zostało ujęte w planie budowy infrastruktury do 

realizacji w latach 2026–2028. 

Wójt poinformowała, że w celu doprecyzowania zapisów pisma skontaktowała się 

z przedstawicielem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Uzyskała informację, że 



w bieżącym roku planowane jest opracowanie dokumentacji projektowej, w następnym roku wyłonienie 

wykonawcy, a zakończenie realizacji tego odcinka przewidywane jest na rok 2028. 

Podkreśliła, że jest to dobra wiadomość dla mieszkańców, szczególnie tej części gminy, gdzie 

występuje zwarta zabudowa. Wyraziła nadzieję, że kolejne odcinki ścieżki będą realizowane 

w późniejszym terminie. 

Radny Daniel Król zabrał głos i powiedział, że bardzo cieszy się z informacji przekazanych 

przez Wójt Gminy. Wyraził nadzieję, że wszystkie życzenia i oczekiwania mieszkańców spełnią się. 

W dalszej części radny poinformował, że po ustaleniu z Wójt, radny Marcin Chilkiewicz 

przygotowuje plakat promujący turnieje sportowe organizowane w gminie. Turniej tenisa stołowego 

odbędzie się w niedzielę, 1 lutego, a turniej siatkówki tydzień później, 8 lutego. Plakat zostanie 

opublikowany na stronie internetowej Gminy, w mediach społecznościowych oraz rozwieszony w 

sołectwach. Zachęcił mieszkańców do śledzenia informacji. 

Radny Daniel Król przekazał również informacje dotyczące projektu „Zdrowie Garwolin”, 

którego celem jest promowanie aktywności fizycznej, w szczególności piłki nożnej halowej. Jest to 

reprezentacja powiatu Garwolin, w skład której wchodzą chłopcy z klubów takich jak Sabio Miętne, 

Zryw Sobolew, Iskra Pilawa, KSU Puznówka, Wilga Miastków Kościelny. 

Z satysfakcją poinformował, że w reprezentacji powiatu znalazło się dwóch chłopców z gminy 

Borowie – Krzysztof Domarecki oraz Dawid Król z miejscowości Chromin. Obaj awansowali z drużyną 

do finałów młodzieżowych mistrzostw Polski w piłce nożnej halowej w kategorii U-15. Zawody odbędą 

się w miejscowości Bojano w trakcie ferii. 

Radny podkreślił, że zarówno reprezentacja powiatu, jak i młodzi zawodnicy z gminy Borowie 

zasługują na wsparcie i trzymanie kciuków, aby mogli jak najlepiej zaprezentować powiat oraz siebie. 

Pogratulował również rodzicom chłopców – Pani Katarzynie i Panu Piotrowi Domareckim oraz Pani 

Marcie Król z mężem. 

Na zakończenie radny zachęcił do kibicowania zawodnikom oraz śledzenia transmisji 

internetowej z mistrzostw, zaznaczając, że będzie to okazja do promocji gminy Borowie. 

Przewodniczący Rady Gminy przyłączył się do słów radnego Daniela Króla zachęcając 

wszystkich mieszkańców do udziału w organizowanych turniejach sportowych. Przypomniał, że miał 

przyjemność uczestniczyć w zeszłorocznej edycji i dobrze ją wspomina. Zaznaczył, że w tym roku 

forma zawodów będzie jeszcze lepsza i ponownie serdecznie zaprosił wszystkich do rywalizacji. 

Sołtys wsi Borowie Pani Agnieszka Baran poruszyła kwestię ścieżki pieszo-rowerowej, 

pytając, czy obejmuje również przejścia dla pieszych w Borowiu. Wójt Gminy wyjaśniła, że ścieżka ma 

bardzo skomplikowany charakter i obejmuje m.in. budowę drogi dla pieszych na odcinku ponad 11 km, 

przebudowę systemu odwodnienia, budowę 16 zatok autobusowych, 10 nowych przejść dla pieszych, 

poprawę bezpieczeństwa na 11 istniejących przejściach oraz rozbudowę istniejącego skrzyżowania 

z drogą powiatową i wojewódzką. 

Sołtys zaznaczyła, że mieszkańcy Borowia zgłaszają problemy z bezpieczeństwem na 

przejściach – w ostatnim czasie osoby starsze były bliskie potrąceniu przez samochody. Podkreśliła rolę 

sołtysów jako łączników między mieszkańcami, radnymi a Wójtem. 

Zwróciła uwagę na potrzebę oświetlenia ścieżki ekologicznej, z której korzystają dzieci, 

szczególnie w godzinach popołudniowych, gdy zapada zmrok. Zasugerowała także, aby latarnie mogły 

być włączone na dłużej podczas nocy sylwestrowej, do godziny 1:00 w nocy, co poprawiłoby 

bezpieczeństwo mieszkańców. 

Dodatkowo Sołtys zgłosiła potrzebę ograniczenia ruchu samochodowego na deptaku przy 

ścieżce pieszo-rowerowej, aby zapewnić bezpieczeństwo pieszym. Podkreśliła, że w ciągu godziny 

przejeżdża tam nawet 5 samochodów. 

Sołtys zaproponowała również zorganizowanie plenerowego Sylwestra w Borowiu z udziałem 

lokalnych mieszkańców. 

Na zakończenie Pani Agnieszka Baran poruszyła kwestię porządkowania lasu przy zakładzie 

Pana Boguckiego, gdzie pozostają liczne śmieci i reklamówki, wskazując potrzebę regularnego 

sprzątania terenu.  

Wójt Gminy ustosunkowała się do uwag i próśb zgłoszonych przez Sołtys, zachęcając 

jednocześnie, aby wszelkie sugestie mieszkańców były zgłaszane bezpośrednio do urzędu, 

niekoniecznie na forum publicznym. Podkreśliła, że spotyka się indywidualnie z sołtysami, aby 

omawiać bieżące sprawy i prośby mieszkańców. 



Wójt odniosła się do propozycji organizacji Sylwestra w plenerze, podkreślając, że jest to 

impreza masowa wymagająca wielu zgód, m.in. karetek i policji. W związku z tym nie może wziąć 

odpowiedzialności za organizację takiego wydarzenia, a ewentualne przedsięwzięcie musi być 

realizowane prywatnie przez zainteresowanych. 

Odnosząc się do górki na dawnym wysypisku śmieci, Wójt poinformowała, że zdarzenie, 

w którym osoby dorosłe rozpaliły ognisko pod wiatą, przerosło jej oczekiwania. Zaznaczyła, że teren 

jest monitorowany kamerami i osoby odpowiedzialne zostały już zidentyfikowane i wezwane do urzędu 

gminy. W przypadku powstania szkód, poniosłyby konsekwencje finansowe i prawne. 

Wójt zadeklarowała, że w okresie ferii zimowych pracownik gminy będzie zapalał oświetlenie 

na górce, aby dzieci mogły bezpiecznie korzystać z zabaw. 

Odnosząc się do ścieżki wokół stawu, poinformowała, że przygotowano projekt organizacji 

ruchu, który musi zostać zatwierdzony. Wprowadzone zostaną odpowiednie znaki oraz ograniczenia 

ruchu w celu zapewnienia bezpieczeństwa użytkowników. 

Na zakończenie Wójt odniosła się do sprawy firmy pana Boguckiego, informując, że zostanie 

wysłane pismo w tej sprawie.  

 

Ad pkt 21 Przewodniczący Rady Gminy podziękował za udział w obrad sesji Rady Gminy, po 

czym zamknął XXIII sesję Rady Gminy. 

Na tym zakończono protokół z XXIII sesji Rady Gminy. 

 

 

 
 

 

 

 

Protokolant Przewodniczący Rady Gminy 
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